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Румънската православна църква е водеща в 
програмите за интеграция на ромите

В Румъния живеят около 621 хиляди души от ромски произход, повечето от 
които са православни християни.

Румънската православна църква винаги е обръщала внимание на мисията 
сред ромите, чрез засилване на катехитичната си работа, подпомагане на 
образованието и развитие на социалното подпомагане.

Румънската църква публикува списък програмите си за пастирска грижа за 
ромите, извършени от Румънската православна църква. Тези програми бяха 
споменати и от патриарх Даниил в слово, произнесено за 160-тата годишнина 
от признаването на ромската общност в румънските княжества през 2016 
година.

Институции за православна мисия в ромската общност:

Катехитичната служба на ромската епархия



Социална мисионерска културна православна асоциация за ромите „Свети 
Мойсей Марутин“, Клужска архиепископия

Здравни програми:

Програма „Здраве на ромите“

Безплатна медицинска помощ в кампанията „Добро здраве за селата“ на 
Румънската патриаршия

Насърчаване на (религиозно) образование на ромски език:

Отпечатване на молитвени книги и други вероучителни книги на ромски език

Предлагане на безплатни чанти и училищни принадлежности като част от 
програмата Mirro ghiozdano

Предотвратяване на отпадането от училище чрез включване на ромски 
ученици в „Избраното училище!“ Програма (Румънската патриаршия в 
партньорство с World Vision Romania)

Осигуряване на отделни места за ромски ученици в богословските училища

Насърчаване на ръкополагането в свещеничеството на студенти по теология 
от ромски произход, които да овладяват ромските общности: Букурещ, 
Римнику Вълча, Слобозия, Арджеш и Бакъу. Това са основните градове в 
Румъния, където ромските свещеници служат днес.

Изграждане на нови църкви за ромските общности в градските и селските 
райони

Провеждане на множество дейности за повишаване на осведомеността, 
информация и консултиране за включване на ромите и за избягване на 
дискриминация

Наемане на роми от различни институции в епархиите

Осигуряване на безплатни кръщения на бебета от бедни ромски семейства 
(Букурещ, Клуж, Галац).

Включване на роми в програми за социална реинтеграция или професионална 
преквалификация, извършвани от епархиите

„Ние сме призовани заедно, държавните институции, църквата и обществото, 



всеки да допринесе за обективно познаване на историческата истина, да 
подходим критично към това, което беше отрицателно в миналото, и да 
допринесе сега за подкрепа на ромското малцинство в усилията за социална 
интеграция, насърчаване на уважението към ромската идентичност и 
традиции “, призова патриарх Иринеий.
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